

ОТЗЫВ

официального оппонента – доктора медицинских наук доцента, начальника кафедры военно-морской хирургии ФГБВОУ ВПО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации Соловьева Ивана Анатольевича на диссертационную работу Карпышева Дмитрия Сергеевича «Комплексное лечение венозных трофических язв у пациентов пожилого и старческого возраста в амбулаторных условиях», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Актуальность темы исследования

Трофические язвы нижних конечностей являются наиболее тяжелой формой проявления хронических заболеваний вен нижних конечностей и по данным современной литературы составляют 52% всех язв данной локализации. Лечение трофических язв венозной этиологии у пациентов пожилого и старческого возраста при сниженных репаративных процессах и склонности к рецидивированию, как правило длительное и многовариантное, что зачастую приводит к нерациональным экономическим затратам. Учитывая особенности организма и высокий риск хирургических вмешательств из-за сопутствующей патологии при решении вопроса о показаниях к оперативному лечению следует выбирать тот вариант лечения, который будет максимально безопасен для больного. Этот факт и наталкивает на возможные альтернативные варианты решения данной проблемы. Требования к комплексной консервативной терапии должны быть не менее строгими, чем к оперативному лечению, что необходимо для оптимального результата и стойкой продолжительной ремиссии.

На сегодняшний день существует множество вариантов как местного, так и медикаментозного лечения, однако все эти варианты только лишь

говорят об отсутствии единого алгоритма терапии, в особенности у больных геронтологического профиля.

Это вызывает большой интерес к разработке современных комплексных методов лечения данной патологии.

Научная новизна полученных автором результатов

В представленном Д.С. Карпышевым научном исследовании выявлена взаимосвязь между анатомо-физиологическими особенностями венозной сети нижних конечностей и наличием трофических язв.

На основании изучения клиники, результатов ультразвукового ангиосканирования, анатомо-физиологических и возрастных особенностей организма разработаны тактические подходы к лечению больных с трофическими язвами.

Определена роль раневых покрытий на основе альгината Са²⁺ и полиуретановой пленки в лечении больных пожилого и старческого возраста с трофическими язвами венозной этиологии.

Определена значимость медикаментозной терапии препаратом на основе кверцетина.

Выбрана оптимальная лечебная тактика при лечении больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами в до госпитальных и госпитальных условиях.

Достоверность результатов, выводов и практических рекомендаций, полученных и сформулированных в диссертации

Автор диссертации анализирует данные клинических наблюдений, полученные с помощью современных методов исследования за значительно большой группой пациентов. Выводы диссертации следуют из основных положений, защищаемых автором, соответствуют поставленной цели и имеют несомненное научное и практическое значение. Практические рекомендации изложены четко, конкретно и могут служить руководством для

Раздел «Введение» содержит данные, объясняющие актуальность выполненной исследовательской работы, научную новизну и практическую значимость. Четко сформулированы цель и задачи.

В первой главе представлен обзор литературы, посвященной истории диагностики и лечения венозных трофических язв. Автор анализирует данные о возможностях современных методов оперативного и консервативного лечения данного заболевания. Обзор литературы демонстрирует наличие аналитических способностей автора. После ознакомления с обзором литературы становятся понятными цель и задачи диссертационной работы.

Вторая глава представляет описание использованного клинического материала и методов исследования. Автор приводит подробную характеристику групп пациентов и описывает применяемые в работе методы исследования пациентов с венозными трофическими язвами.

Третья глава отражает практическую сторону проводимого лечения, отдельно отмечены особенности и результаты выполненной склеротерапии у пациентов пожилого и старческого возраста.

Четвертая глава является по сути центральной во всей работе и содержит описание результатов, полученных при сравнительной оценке раневых покрытий на основе альгината Ca²⁺ и полиуретановой пленки в сочетании с препаратом на основе кверцетина и без него. Таким образом показана значимость местного и медикаментозного лечения предложенного автором. Представлены отдаленные результаты терапии венозных трофических язв у больных пожилого и старческого возраста.

В заключительном разделе Д.С. Карпышев приводит краткое содержание диссертации, обсуждая полученные данные.

Диссертация заканчивается выводами и практическими рекомендациями, которые полностью следуют из ее содержания. Автореферат и печатные работы отражают основные результаты диссертационного исследования.

Содержание диссертационной работы соответствует шифру избранной специальности 14.01.17 – хирургия. Принципиальных замечаний по диссертации нет. Встречающиеся в тексте опечатки, ошибки и неудачные формулировки не повлияли на общую картину и конечную оценку исследования.

Вопросы для дискуссии:

1. Какое из сопутствующих заболеваний оказывает наиболее неблагоприятное воздействие на результат лечения больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами?
2. Применялись ли в ходе диссертационного исследования традиционные методы хирургического лечения венозных трофических язв?

Заключение

Диссертационная работа Карпышева Дмитрия Сергеевича «Комплексное лечение венозных трофических язв у пациентов пожилого и старческого возраста в амбулаторных условиях» - содержит новое решение актуальной научной задачи, заключающейся в усовершенствовании способа лечения больных пожилого и старческого возраста с венозными трофическими язвами. Предложенный в работе способ охватывает наиболее распространённые и перспективные методы диагностики и лечения пациентов с исследуемой патологией, рационализирует лечебный подход и улучшает непосредственные результаты лечения.

Диссертация Д.С. Карпышева является законченной научно-исследовательской работой и по своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости полученных данных соответствует критериям, изложенным в пункте 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а

сам автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.17
- хирургия.

Официальный оппонент:

Начальник кафедры военно-морской хирургии

ФГБВОУ ВПО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»

Министерства обороны Российской Федерации

доктор медицинских наук доцент

«16» октября 2014 г.

Соловьев И.А.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Иван Соловьев". It is enclosed in a purple oval.

Подпись доктора медицинских наук доцента Соловьева И.А. заверяю.

«16» октября 2014 г.



Контактная информация:

194044, Российская Федерация,
г. Санкт-Петербург, ул. Академика
Лебедева, 9/6. тел.: 8(812)292-32-73
email: ivsolvor@yandex.ru